2003年3月全国统一标准测试

理科综合参考答案及评分标准

（试验修订教材版）

1. B　2. D　3. D　4. B　5. B　6. A　7. D　8. C　9. B　10. C　11.B　12.B　13. A　
14. A　15. C　16. D　17. B　18. C　19. D　20. B　21. C　22. B

23.(1)有籽果实（2分）　无籽果实（2分）　不能结实（2分）　(2)AABb（2分）

(3)AAAABBbb（2分）　四（2分）　多倍体育种（2分）

24.(1)甲组：等量清水+10只蝌蚪（2分）；丙组：经50℃处理的甲状腺激素（2分）(2)甲（2分）。(3)①经50℃处理的甲状腺激素有完全生物活性（2分）；②经50℃处理的甲状腺激素有部分生物活性（2分）；③经50℃处理的甲状腺激素完全失去活性（2分）。

25.(1)化能合成（2分）　(2)自养（2分）需氧（2分）　(3)能量（2分）

26.（每空1分）　　第一组　　　第二组　　　第三组
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27.(1)用酒精灯将烧瓶微热，若B、C、D中有气泡产生，移去酒精灯，B、C、D中导管中有少量液体上升一小段，则证明装置不漏气。（2分）

（2）2H2SO4（浓）+C
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2H2O+2SO2↑+CO2↑（2分）

(3)A.无水硫酸铜　检验H2O（2分）

B.品红溶液　检验SO2（2分）

C.酸性KMnO4溶液SO2（2分）

D.澄清石灰水　检验CO2（2分）

（4）酸性KMnO4溶液的颜色不褪尽（或不褪色不褪成无色）（2分）
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  29.(1)2∶1∶3；（2分） 1∶5∶6（2分）或2∶1∶3；（2分） 2∶1∶3（2分）

(2)a:2.96 g　b:6.04 g（2分）或a:7.52 g　b:1.48 g（2分）

30.A.AlCl3　B.NaHCO3　C.CO2　D.Al(OH)3　E.NaAlO2　F.Na3CO3（各1分）

①Al3++3HCO-3=Al(OH)3↓+3CO2↑

②Al(OH)3+OH-=AlO-2+2H2O

③NH+4+AlO-2+H2O=Al(OH)3↓+NH3↑

④Al(OH)3+3H+=Al3++3H2O

⑤2NaHCO3
[image: image3.png]


Na2CO3+H2O+CO2↑（各2分）

31.（1）（6分）

[image: image4.png]



（2）a.断开电键，记下电压表偏转格数N1
b.合上电键，记下电压表偏转格数N2（6分）

（3）r=R
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（6分）

32.（10分）
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33.（1）有风时，对金属球P，受重力mg、风力F、金属丝拉力T（如图），保持平衡

F=Tsinθ　　　　　　①（2分）

mg=Tcosθ②（2分）

由①②得：F=mgtanθ③（3分）

（2）无风时，电源电压U=I0(R0+kL)④（2分）

有风时，电阻丝电阻Rθ=k(L-htanθ)⑤（2分）

此时
U=I′(R0+Rθ)⑥（2分）

由③④⑤⑥式得

F=
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 (I′-I0)(R0+kL)⑦（3分）

34.解：设工件质量为m，工件在摩擦力作用下做加速度为a的匀速直线运动，有

Ff=μmg　　　（1分）

Ff=ma　　　（1分）

μmg=maa=μg　　（1分）

则该工件速度达到v时的位移为l1，则

v2=2al=2μgl1　l1=
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（1）若l1＞l，即当
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＞l时，工件由A到B一直做匀加速运动

Δt=
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（3分）

（2）若l1＜l，即当
[image: image11.wmf]g

v

m

2

2

＜l时，工件先做匀加速运动，后做匀速运动.设匀加速运动的时间为t1，位移为l1′，则
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（3分）

设匀速运动的时间为t2，则t2=
[image: image15.wmf]g

v

v

l

v

l

l

m

2

1

-

=

¢

-

（3分）

所以：Δt=t1+t2=
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